

AC Institute of international education, Chudenicka 30, Prague, Czech Republic. +420 776457885, marinakan46@gmail.com

## ОТЗЫВ

Зарубежного консультанта, Канушиной М.А. PhD, МВАб на диссертационную работу Исеновой Балдай Калимуллиновны. <u>Научно-обоснованные подходы к организации сестринской помощи по обеспечению качества жизни и ментального здоровья пациентов пожилого и старческого возраста»</u> представленной на соискание ученой степени доктора философии по специальности 8D10104—«Сестринская наука».

Сестринский процесс в уходе за пациентами старческого и пожилого возраста представляет собой систематизированный алгоритм действий для организации мероприятий направленных на решение проблем пациента и профилактику заболеваний. В процессе ухода медицинской сестре необходимо учитывать особенности психики пациентов, проявлять большое терпение.

В основном, большинство гериатрических пациентов получают паллиативную медицинскую помощь. Оказание паллиативной помощи осуществляется сестринским персоналом ЛПУ, что так же имеет свои особенности в сестринском процессе по уходу, которые обусловлены возрастно-ассоциированными заболеваниями, что в последствии приводят к изменениям в функционировании органов и систем на фоне полиморбидности. Стрессовые ситуации оказывают дополнительное негативное воздействие на состояние здоровья пожилых людей.

Диссертация Исеновой Б.К. является законченной самостоятельной научноисследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной проблемы - «Совершенствование паллиативной сестринской помощи по обеспечению качества жизни и ментального здоровья пациентов пожилого и старческого возраста». Все данные аспекты представлены в работе на соискание степени доктора

философии Исеновой Б.К.

Автор диссертационной работы анализирует состояние, основные проблемы и

перспективы организации сестринской паллиативной помощи, методологические и

методические аспекты в изучении медико-социальные проблемы и особенности в

сестринской помощи пациентов пожилого и старческого возраста.

Целью исследований автора является - «Совершенствование паллиативной

сестринской помощи по обеспечению качества жизни и ментального здоровья

пациентов пожилого и старческого возраста.»

Квалифицированный анализ обширного литературного обзора обеспечил

высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

Незамедлительная реакция на замечания научного руководителя и рецензентов работы

свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и

своим трудам.

Проведенное Исеновой Б.К. исследование свидетельствует о том, что автор в

достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким

уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет

широкую эрудицию и практический опыт в области организации сестринского дела в

ЛПУ.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к

защите диссертационная работа, позволяет считать, что Исенова Б.К. заслуживает

присуждения ей ученой степени доктора философии по специальности 8D10104-

«Сестринская наука».

"AC institute of international education"

Chudenicka 1059/30, 10200 Praha 10

Czech Republic

Director

MD Marina Kanushina PhD, MBA

AC institute of international education s.r.o. IČO 28185960 Sper

Chudenická 1059/30

102 00 Praha10